

Δυστυχώς

# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ, στις 5 Δεκέμβρη, από τη νύχτα εκείνη (2003) που τα όργανα της τάξης των αφεντικών πυροβόλησαν πισώπλατα και δολοφόνησαν τον 22χρονο ΗΡΑΚΛΗ ΜΑΡΑΓΚΑΚΗ, στα Ανώγεια Ρεθύμνου.



ΑΘΗΝΑ, 1 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2005 - τεύχος 275

ΑΡΧΙΖΕΙ ΑΥΡΙΟ,  
2 ΔΕΚΕΜΒΡΗ 2005,  
ΣΤΟ ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΤΡΑΤΟΔΙΚΕΙΟ  
ΤΗΣ «ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ»,  
ΣΤΙΣ ΦΥΛΑΚΕΣ ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ,  
Η, ΚΕΚΛΕΙΣΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΘΥΡΩΝ  
(κατάληψη της αίθουσας από ασφαλίτες, ώστε να μην χωράει κάποιος άλλος)  
ΚΑΙ ΕΡΗΜΗΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ  
(εκδίωξη των νομίμων λαϊκών δικαστών),  
ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΑΣΗ  
ΤΗΣ ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΗΣ ΕΞΟΝΤΩΣΗΣ  
ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕΝΩΝ.  
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΝΝΟΙΑΣ  
ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ  
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ  
ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ  
ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ  
ΕΝΑΝΤΙΑ  
ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΚΥΡΙΑΡΧΟΥΣ,  
ΣΤΟΥΣ ΤΟΠΟΘΗΡΗΤΕΣ  
ΚΑΙ ΣΤΑ ΚΑΘΕ ΛΟΓΗΣ  
ΔΟΥΛΙΚΑ ΤΟΥΣ ΟΡΓΑΝΑ...

ΣΤΗΝ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΟΥΣ,  
ΑΣ ΑΝΤΙΤΑΞΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ !

ΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ  
ΑΥΤΟ ΤΟ  
ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ  
ΚΡΑΤΙΚΟ  
ΕΓΚΛΗΜΑ.

Η ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ,  
ΩΣ ΜΕΛΩΝ,

ΚΑΙ

ΤΗΣ ΙΔΙΑΣ ΤΗΣ 17 ΝΟΕΜΒΡΗ  
ΕΙΝΑΙ ΧΡΕΟΣ

ΣΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΑΣ, ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ, ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ !

# Νέα (και παλιότερα) από το εχθρικό στρατόπεδο

Σύμφωνα με εκπομπή του αμερικανικού ραδιοτηλεοπτικού σταθμού Democracy Now (στις 14/10/2005), η κυβέρνηση των ΗΠΑ έχει ήδη ιδρύσει μια νέα, «άκρως απόρρητη», μυστική υπερ-υπηρεσία, την National Clandestine Service (NCS - Εθνική Κρυφή Υπηρεσία), η οποία θα έχει κύρια αποστολή τον συντονισμό της δράσης όλων των υπηρεσιών ασφαλείας της χώρας (CIA, FBI, DIA, DEA, NSA, NSC, ATF, σχετικών υπηρεσιών των διαφόρων υπουργείων κ.λπ.). Επισήμως, η NCS πρόκειται να αντικαταστήσει την μέχρι πρόσφατα «Διεύθυνση Επιχειρήσεων» (Directorate of Operations ή DO) της CIA, υπό την διεύθυνση του εθνικού συντονιστή των υπηρεσιών ασφαλείας, (επισήμως, Διευθυντή των Εθνικών Υπηρεσιών Πληροφοριών - Director of National Intelligence ή DNI, γνωστού διπλωμάτη και διαβόητου βασανιστή (Ονδούρας, Ελ Σαλαβαδόρ...), John Negroponte (μέχρι πρό τινος «πρεσβευτή των ΗΠΑ» στο κατεχόμενο Ιράκ) και του «διευθυντή της Κεντρικής Υπηρεσίας Πληροφοριών» (CIA), Porter Goss, στους οποίους και «θα αναφέρεται», σύμφωνα με την κοινή ανακοίνωση (το πρωί της 14/10/2005, λίγες ώρες πριν την εκπομπή του Democracy Now) των Negroponte - Goss.



Robert Mueller (διευθυντής του Ομοσπονδιακού Γραφείου Ερευνών - FBI), Porter Goss (διευθυντής της Κεντρικής Υπηρεσίας Πληροφοριών - CIA), John Negroponte (συντονιστής/Διευθυντής Εθνικών Υπηρεσιών Πληροφοριών - DNI). Η φωτογραφία πάρθηκε κατά την διάρκεια εκδήλωσης στην «Ακαδημία του FBI», στο Quantico της Virginia, στις 16/7/2005.



Κι ενώ η διεθνής κοινή γνώμη εμφανίζεται «σοκαρισμένη» από τις αποκαλύψεις της WASHINGTON POST

για την ύπαρξη (και) σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ΜΥΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΑΣΑΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΠΑΛΩΝ ΤΩΝ ΗΠΑ, κάποιος απ' τους «ομογενείς» μας δεν διστάζουν, στο όνομα των πιο χυδαίων κερδοσκοπικών συμφερόντων τους, να... ΤΙΜΗΣΟΥΝ ΕΝΑΝ... ΒΑΣΑΝΙΣΤΗ !!!

## Ομογένεια: Το UHAC (United Hellenic American Congress - Ενιαίο Ελληνο-Αμερικανικό Κογκρέσσο) τιμά τον Τζον Νεγκροπόντε

Posted on Monday, November 07 @ 00:10:31 EST by greek\_news

Σικάγο.- Τριάντα χρόνια δράσης συμπληρώνει το Ενωμένο Ελληνοαμερικανικό Κογκρέσο (UHAC), που ξεκίνησε δυναμικά μετά την εισβολή στην Κύπρο την ώρα που ο υπόλοιπος κόσμος έδινε ελάχιστη σημασία στα όσα συνέβαιναν σε βάρος των Ελληνοκυπρίων. Η επέτειος θα εορταστεί με μία μεγάλη εκδήλωση στις 12 Νοεμβρίου στο Σικάγο, όπου παρουσία του Πρέσβη της Ελλάδας κ. Αλέξανδρου Μαλιά θα τιμηθεί ο Διευθυντής Εθνικών Πληροφοριών των ΗΠΑ Πρέσβης John D. Negroponte σε αναγνώριση της συμβολής του και των υπηρεσιών που έχει προσφέρει στις ΗΠΑ, ακολουθώντας τις Ελληνικές αξίες και ιδανικά. (!!!, τα θαυμαστικά δικά μας). «Η Ελληνική κοινότητα στις ΗΠΑ έχει προσφέρει σε αυτή τη χώρα πολλούς διακεκριμένους δημόσιους λειτουργούς, καλλιτέχνες και πολιτικούς,» ανέφερε ο κ. Ανδρέας Άθενς, Εθνικός Πρόεδρος του UHAC και Πρόεδρος του Συμβουλίου Αποδήμων Ελληνισμού (ΣΑΕ). «Πιστεύουμε ότι για τα 30 χρόνια λειτουργίας του οργανισμού μας πρέπει να τιμήσουμε έναν άνθρωπο ο οποίος έχει προσφέρει τα μέγιστα στη δημόσια ζωή της χώρας».

Από την ίδρυση του το UHAC έδωσε μάχες για τα ανθρώπινα και θρησκευτικά δικαιώματα των Ελλήνων σε στενή συνεργασία με την Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και Κυπριακές Ομογενειακές οργανώσεις όπως η Παγκόσμια Συντονιστική Επιτροπή Κυπριακού Αγώνα (ΠΣΕΚΑ), η Παγκόσμια Ομοσπονδία Αποδήμων Κυπρίων (ΠΟΜΑΚ) και η Κυπριακή Ομοσπονδία Αμερικής. Στην Ουάσιγκτον, το UHAC συνεργάζεται με την Εθνική Συντονισμένη Προσπάθεια των Ελλήνων.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του το UHAC καταβάλλει επίσης προσπάθειες για την προβολή του Ελληνικού πολιτισμού, μέσα από προγράμματα και δράσεις. Ουσιαστική ήταν η συμβολή του οργανισμού και στην εξασφάλιση ενός

μόνιμου χώρου για το Ελληνικό Μουσείο στο Σικάγο, το οποίο εγκαινίασε την περασμένη εβδομάδα η Δήμαρχος Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάννη μαζί με το δήμαρχο της αμερικανικής μεγαλόπολης.

*Αλήθεια, πώς να αισθανόταν στο «πάρτυ» ο πρεσβευτής της Ελλάδας ; Γιατί, εκτός από την πρεσβευτική του ιδιότητα, ο Αλέξανδρος Μαλιάς είχε και την ιδιότητα του ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΟΥ στις ΗΠΑ (έκανε μήνες ολόκληρους μέχρι να θεωρηθεί το διπλωματικό του διαβατήριο και δεν ξέρουμε με ποιά ανταλλάγματα αποσοβήθηκε τελικά το διπλωματικό επεισόδιο στις σχέσεις των δυο χωρών) λόγω ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΥ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΟΣ ΤΟΥ επί χούντιας... Περί Andrew Athens και Ντόρας Μπακογιάννη, ΚΑΘΕ ΣΧΟΛΙΟ ΠΕΡΙΤΤΕΥΕΙ.*



Διευκρινίσεις : Η NCS (National Clandestine Service) δεν πρέπει να συγχέεται με το NSC (National Security Council - Εθνικό Συμβούλιο Ασφαλείας). Το δεύτερο είναι ένα όργανο «χάραξης πολιτικής σε θέματα ασφαλείας», ενώ η πρώτη είναι μια «ομάδα κρούσης» με κύρια καθήκοντα τον σχεδιασμό, την οργάνωση και την διεξαγωγή ΠΑΡΑΝΟΜΩΝ (CLANDESTINE) επιχειρήσεων, κυρίως σε ξένες χώρες. Η NSA (National Security Agency - Εθνική Υπηρεσία Ασφαλείας) έχει σαν κύρια αποστολή της την αποκρυπτογράφηση των εχθρικών μηνυμάτων. Η DIA (Defense Intelligence Agency) είναι η Υπηρεσία Πληροφοριών του υπουργείου Άμυνας, με σκοπό την συλλογή πληροφοριών στρατιωτικού κυρίως χαρακτήρα. Η DEA (Drug Enforcement Agency) είναι η Υπηρεσία Δίωξης Ναρκωτικών, στα καθήκοντα της οποίας περιλαμβάνεται και η διεξαγωγή καθαρά στρατιωτικών επιχειρήσεων σε μια σειρά ξένων χωρών, όπως η Κολομβία. Το BATF ή απλώς ATF (Bureau of Alcohol, Tobacco and Firearms), όπως λέει και τ' όνομά του, είναι ένα «Γραφείο» που ασχολείται με την λαθραία παραγωγή «Οινοπνεύματος, Καπνού και Πυροβόλων Όπλων (και των εκρηκτικών υλών)», με στόχο τον έλεγχο της εσωτερικής αγοράς των ΗΠΑ και την «πάταξη της φοροδιαφυγής». Το Democracy Now είναι ένα δίκτυο ραδιοτηλεοπτικών (ανά τις ΗΠΑ, αλλά και σε κάποιες ευρωπαϊκές χώρες) σταθμών, προσκείμενο στο «Δημοκρατικό Κόμμα».



Εχθροί, φυσικά, δεν είναι μόνο οι ΗΠΑνθρωποι, αλλά κι όσοι στηρίζουν στην υπερεξουσία των ΗΠΑ την δική τους εξουσία πάνω στις πλάτες των απλών (κι απλοϊκών) ανθρώπων, που «αγαπιούνται» ή «μισούνται» ανάλογα με τα εκάστοτε βίτσια των αφεντικών.

## Να κάψουν την Αθήνα

Προτρέπουν τους λαθροματανάστες  
οι Αλβανικές εφημερίδες

## Αναρχικοί, ΚΚΕ, Πάγκαλος και ΣΙΑ τους στηρίζουν!

Την ίδια στιγμή, που οι κρατικοδίαιτες «εθνικιστικές» φυλλάδες, ένθεν και ένθεν των βορείων συνόρων των ΙΑΙΩΝ πάντα υπερπόντιων αφεντικών (εν προκειμένω ο ΣΤΟΚΟΣ της 17/11/2005) κάνουν ό,τι μπορούν για να προκαλέσουν ένα ακόμη μακελειό, τα «εθνικά» κράτη εξυπηρετούν τους ίδιους αφέντες με κάπως διαφορετικό style και κάπως διαφορετικό look... Απολαύστε, λοιπόν, «διεθνισμό» και «φιλία των λαών» με στυλ... μιλιταίρ !!!

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
"ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ κ. ΥΕΘΑ ΜΕ ΤΟΝ  
ΑΛΒΑΝΟ ΥΠ. ΑΜΥΝΑΣ"

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ  
Αθήνα 24.11.2005

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Σπήλιος Π. Σπηλιωτόπουλος συναντήθηκε σήμερα με τον Υπουργό Άμυνας της Αλβανίας κ. Fatmir Mediu, ο οποίος επισκέπτεται επίσημα την Αθήνα.

Κατά της συνομιλίας των δύο Υπουργών εξετάστηκαν θέματα σχετικά με τη στρατιωτική και αμυντικοτεχνική συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας ενώ οι δύο Υπουργοί κατέληξαν σε συμφωνία για τον εντοπισμό των οστών των Ελλήνων στρατιωτικών, που έπεσαν στην Αλβανία κατά τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο και για την δημιουργία στρατιωτικών κοιμητηρίων εκεί.

Συζητήθηκαν επίσης η κατάσταση ασφαλείας στην Νοτιο-ανατολική Ευρώπη, η ενταξιακή πορεία της Αλβανίας στο ΝΑΤΟ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και η

συμμετοχή των δύο χωρών σε ειρηνευτικές αποστολές στα πλαίσια των Διεθνών Οργανισμών.

Μετά της συνομιλίας ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Σπήλιος Σπηλιωτόπουλος δήλωσε τα εξής:

«Είχαμε εποικοδομητική συνομιλία και συνεργασία, για θέματα που αφορούν τόσο τις διμερείς σχέσεις, όσο και στην κατάσταση στην ευρύτερη περιοχή.

Θέλω να ευχαριστήσω δημόσια τον Υπουργό Άμυνας της Αλβανίας κ. Fatmir Mediu, για την αποδοχή του αιτήματος της ελληνικής Κυβέρνησης, για την συνομολόγηση Συμφωνίας των δυο κρατών σχετικά με τον εντοπισμό των οστών των Ελλήνων στρατιωτικών που έπεσαν στην Αλβανία, κατά τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο και την δημιουργία κοιμητηρίων για τον επανενταφιασμό τους. Είναι μια μεγάλη πράξη, ιστορικής και πολιτικής αξίας.

Συζητήσαμε ακόμη τα θέματα συνεργασίας των δυο Υπουργείων και των Γενικών Επιτελείων, την στήριξη που προσφέρει η Ελλάδα στις Αλβανικές Ένοπλες Δυνάμεις, ώστε να προσαρμοστούν στις Ευρωατλαντικές δομές αλλά, και την γενικότερη συνεργασία, προκειμένου τα Βαλκάνια να αποτελέσουν περιοχή ειρήνης και ασφάλειας, επ' ωφελεία των λαών.»

Ο κ. Fatmir Mediu ευχαρίστησε την ελληνική πλευρά για την ουσιαστική στήριξη που προσφέρει στις αλβανικές Ένοπλες Δυνάμεις, ανέφερε ότι η Αλβανία εργάζεται για την ειρήνη και την σταθερότητα στην περιοχή και τόνισε ότι η στάση της αλβανικής Κυβέρνησης στο θέμα των οστών των Ελλήνων πεσόντων του Β' Παγκοσμίου Πολέμου είναι ένα ακόμη δείγμα εκτίμησης της ελληνικής προσφοράς.

Τέλος, ο κ. Mediu προσκάλεσε τον κ. Σπηλιωτόπουλο να επισκεφτεί επίσημα τα Τίρανα το ερχόμενο έτος.



Οι νεκροί ΗΠΑνθρωποι στο Ιράκ, εν τω μεταξύ, **επίσημα** έχουν ξεπεράσει τους 2.300 και **ανεπίσημα** τους 20.000. Κι ενώ πολλοί λένε πολλά για τους νεκρούς,

ελάχιστα έως τίποτε δεν ακούγεται για τους τραυματίες.

Παρουσιάζουμε, λοιπόν, στους αναγνώστες μας την περίληψη ενός αποκαλυπτικού μειοδοτικού διαγωνισμού, που υπέπεσε στην αντίληψή μας, προκειμένου να αναπληρώσουμε αυτό το κενό :

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΚΡΩΤΗΡΙΑΣΜΕΝΩΝ, WALTER REED ARMY MEDICAL CENTER, WASHINGTON, DC**

Περίληψη - Στάλθηκε στις 29/4/05.  
Τροποποίηση 1 - Στάλθηκε στις 24/8/05  
Γενικές Πληροφορίες.

Τύπος Εγγράφου : Τροποποίηση προηγούμενης ανακοίνωσης.

Αρ. Διαγωνισμού : W912DR-05-R-0050.  
Στάλθηκε στις 27/9/05.

Αρχική Προθεσμία Υποβολής : 30/6/05.  
Τρέχουσα Προθεσμία : 29/11/05.

Αρχική Ημ/νία Λήξης : 28/1/2006.

Τρέχουσα Ημ/νία Λήξης : 28/1/2006.

...  
Διεύθυνση Συμβαλλομένου Γραφείου :  
US Army Corps of Engineers, Baltimore,  
10 South Howard Street, Baltimore, MD  
21203.

Περιγραφή - Το αντικείμενο του σχεδιασμού και της ανέγερσης του Στρατιωτικού Κέντρου Εκπαίδευσης Ακρωτηριασμένων (Military Amputee Training Center - MATC) έχει αναθεωρηθεί ώστε να κατασκευασθεί μια Μεταβατική Ιατρική Δομή (Medical Transitional Structure), η οποία δεν θα είναι μόνιμη. Συμφέρον της Κυβέρνησης είναι η κατασκευή μιας δομής, η ανέγερση της οποίας θα είναι οικονομική σε υλικά, δίνοντας μικρότερη σημασία (secondary consideration) στην λειτουργία κα συντήρησή της.  
Αρμόδια για επαφές : PATRICIA ADAMS, τηλ. (001) 410-962-3557, Email για απορίες : US Army Corps of Engineers, Baltimore στην διεύθυνση patricia.a.adams@nab02.usace.army.mil  
Τόπος εκτέλεσης του συμβολαίου : US Army Corps of Engineers, Baltimore 10 South Howard Street, Baltimore Maryland, ταχυδρομικός κώδικας : 21203, Χώρα : ΗΠΑ.

Ο Αναρχικός δεν είναι όργανο καμμιάς συγκεκριμένης Αναρχικής ομάδας. Όσοι συμμετέχουν στην έκδοσή του αγωνίζονται για μια ελεύθερη, αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνία, απαλλαγμένη από κάθε μορφής εξουσία και εμπορικούς - κερδοσκοπικούς "νόμους". Στα παραπάνω πλαίσια δεν απαιτείται η καταβολή κανενός είδους αντιτίμου για την απόκτηση του τεύχους. Οικονομική και κάθε άλλη ενίσχυση (συνεργασίες, υποδείξεις, ειδήσεις) είναι ευπρόσδεκτη από όσους συμφωνούν με τις παραπάνω αρχές μας. Η αναπαραγωγή όλης ή μέρους της ύλης, όχι μόνο επιτρέπεται, αλλά και αποτελεί επιδίωξή μας. Η αξιοπρέπεια - και μόνο - επιβάλλει την αναφορά της πηγής των αναδημοσιευμάτων.

# Τί μάς μέλλεται ;

Δεκέμβρης 2005

- 01 - 02 : Ο υφυπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ Nicholas Burns (σάς θυμίζει τίποτε ;) επισκέπτεται την Ρωσία, όπου θα παραστεί σε συνεδριάσεις της «αντιτρομοκρατικής ομάδας εργασίας Ρωσίας - ΗΠΑ».
- 01 : «Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS».
- 01 : Αρχίζει ο τρίτος και τελευταίος γύρος των βουλευτικών εκλογών στην Αίγυπτο. Μέχρι στιγμής προηγείται το Εθνικό Δημοκρατικό Κόμμα του Χόσνι Μουμπάρακ, αν και η Μουσουλμανική Αδελφότητα φαίνεται να έχει εξασφαλίσει 33 έδρες από τον πρώτο κιόλας γύρο.
- 01 : Λήγουν (Washington, ΗΠΑ) οι εργασίες του «Φόρουμ 2005 - Πετρέλαιο και Φυσικό Αέριο στην Αφρική», που είχαν αρχίσει στις 29/11/2005. (Βλ. [http://www.africancnl.org/\(axnwmm45eiaaq045z0u3jyzb\)/Events/2005\\_oil\\_gas.asp](http://www.africancnl.org/(axnwmm45eiaaq045z0u3jyzb)/Events/2005_oil_gas.asp)).
- 01 : Ο αναπληρωτής υπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ, Robert B. Zoellick, επισκέπτεται (από χθές, 30/11) την Γερμανία.
- 01 : Ο Γιώργος Παπανδρέου επισκέπτεται (απ' τις 30/11) την Σόφια (Βουλγαρία). Μάλλον σε διατεταγμένη (από την CIA) αποστολή, εν όψει Κοσσυφοπέδιου και γενικότερων ανακατατάξεων στα Βαλκάνια.
- 01 : Στο Aachen (Γερμανία), το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απονέμει το φετεινό βραβείο «Καρλομάγνος».
- 02 - 03 : Συνάντηση, στο Λονδίνο (Βρετανία), των υπουργών εξωτερικών και των διοικητών των κεντρικών τραπεζών των χωρών της «G7» (ΗΠΑ, Ιαπωνία, Γερμανία, Γαλλία, Βρετανία, Ιταλία και Καναδάς), δηλαδή της γνωστής μας «G8» χωρίς την συμμετοχή της Ρωσίας.
- 02 : «Παγκόσμια Ημέρα για την Κατάργηση της Δουλείας» (βλ. <http://www.un.org/depts/dhl/slavery>).
- 02 : «Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού» (βλ. <http://www.unv.org/infobase/events>).
- 02 : Αρχίζει η κατ' έφεση «δίκη» των «κατηγορουμένων» ως μελών της 17 Νοέμβρη στο έκτακτο στρατοδικείο του Κορυδαλλού (Αθήνα, Ελληνική Δημοκρατία).
- 03 : «Παγκόσμια Ημέρα των Ατόμων με Αναπηρίες».
- 03 : Πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο, στην Αθήνα (Ελλάδα).
- 04 - 06 : Η υφυπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ (για θέματα δημόσιας διπλωματίας και δημοσίων σχέσεων) Karen Hughes περιοδεύει σε Γουατεμάλα, Ελ Σαλβαδόρ και Ονδούρας, επί κεφαλής πολυπληθούς αντιπροσωπείας που «θα συμβάλει στην αποκατάσταση των ζημιών που προκάλεσαν οι πρόσφατες φυσικές καταστροφές στην περιοχή». Μεταξύ άλλων, στην αντιπροσωπεία μετέχουν : ο Steve Reinemund (πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της PepsiCo, Inc.), ο Bob Lane (πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Deere & Company) και η Maria Lagomasino (διευθύνουσα σύμβουλος της Asset Management Advisors LLC, θυγατρικής της SunTrust). Την Hughes θα συνοδεύει και ο βοηθός υπουργός εξωτερικών (για θέματα του «Δυτικού Ημισφαιρίου», όπως αποκαλούν οι ΗΠΑνθρωποι την Αμερικανική Ήπειρο) Thomas A. Shannon.
- 04 : Βουλευτικές εκλογές στην Βενεζουέλα.
- 04 : Κλείνει η χωματερή των Ανω Λιοσίων (Αθήνα, Ελλάδα).
- 04 : Προεδρικές εκλογές στο Καζαχστάν.
- 05 - 06 : Συνεδρίαση του Συμβουλίου Υπουργών του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ), στην Λιουμπλιάνα (Σλοβενία - βλ. <http://www.osce.org/item/15144.html>). Της αντιπροσωπείας των ΗΠΑ θα ηγείται ο παλιός μας γνώριμος (πρεσβευτής των ΗΠΑ στην Αθήνα και, τώρα, βοηθός υπουργός εξωτερικών της χώρας του) Nicholas Burns. (βλ. <http://www.state.gov/r/pa/prs/ps/2005/57450.htm>). Εν όψει των εξελίξεων που έχουν ήδη δρομολογηθεί για το Κοσσυφοπέδιο, η συνεδρίαση παρουσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον.
- 05 - 08 : «Διάσκεψη και Έκθεση TechNet Asia-Pacific International 2005», οργανώνει η «Ένωση Αξιοματικών Επικοινωνιών των Ενόπλων Δυνάμεων» των ΗΠΑ (AFCEA - Armed Forces Communications/Electronics Association), στην Honolulu, Χαβάη. Πληροφορίες : e-mail : [events@afcea.org](mailto:events@afcea.org) - τηλ. 001-800-336-4583 εσωτ. 6130 ή 001-703-631-6130.
- 05 - 09 : Διεθνής Συνδιάσκεψη για το AIDS στην Αφρική (Αμπούτζα, Νιγηρία).
- 05 - 09 : Η υφυπουργός εξωτερικών των ΗΠΑ, Condoleezza Rice, περιοδεύει σε Γερμανία, Ρουμανία, Ουκρανία και Βέλγιο (όπου θα συμμετάσχει στην σύνοδο των υπουργών εξωτερικών του ΝΑΤΟ).
- 05 - 11 : «Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Νεολαίας», στις Βρυξέλλες (Βέλγιο).
- 05 : Επαναλαμβάνεται η «δίκη» του Σαντάμ Χουσεϊν στο «δικαστήριο» των ΗΠΑνθρώπων και των δούλων τους, στην Βαγδάτη του - παρ' όλα αυτά - ΑΔΟΥΛΩΤΟΥ Ιράκ. Παρά τις σοβαρές απώλειες (δυσήγοροι νεκροί κι ένας σοβαρά τραυματισμένος) η υπεράσπιση (μέσα κι έξω από το «δικαστήριο») του «κατηγορουμένου» είναι αποφασισμένη να πολεμήσει μέχρι τέλους...
- 06 - 07 : Ο υφυπουργός εξωτερικών της Ελλάδας, Πέτρος Μολυβιάτης επισκέπτεται την Πρίστινα (Κοσσυφοπέδιο) και το Βελιγράδι (Σερβία). Η κατάσταση «βρωμάει μαπαρούτι». Στις 30/11/2005, το Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων μετέδωσε τα εξής : *Προειδοποιήσεις για Βαλκάνια - Η κατάσταση στο Κόσοβο συζητήθηκε στη συνάντηση που είχε ο υφυπουργός Εξωτερικών Πέτρος Μολυβιάτης με τη βοηθό υφυπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, αρμοδία για θέματα Ευρώπης και Ευρασίας, Ροζμαρί Ντι Κάρλο.*

Αύριο (1/12), ο υπουργός Εξωτερικών θα γίνει δεκτός από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια.. Στο μεταξύ, ο κ. Μολυβιάτης, με συνέντευξή του στο πρακτορείο Ασοσιέτεντ Πρές (Πάτρικ Κουιν) προειδοποίησε, ενόψει ενός ταξιδιού του στο Κόσοβο και την Σερβία στις 6 και 7 Δεκεμβρίου, πως η ειρήνη και η σταθερότητα εξακολουθούν να είναι επισφαλείς στα Βαλκάνια. "Χρειάζεται μόνο να συγκρίνετε τα Βαλκάνια σήμερα με τα Βαλκάνια πριν απο δέκα χρόνια. Έχει σημειωθεί μεγάλη πρόοδος. Παρότι η ειρήνη και η σταθερότητα στην περιοχή εξακολουθούν να είναι επισφαλείς, δεν είναι, όμως, μία κατάσταση μη αναστρέψιμη. Για τον λόγο αυτό πρέπει να γίνουν πολλά για να εξλειφθούν οι ενδεχόμενες πηγές αστάθειας" εκτιμά ο Υπουργός Εξωτερικών και τονίζει πως υπάρχουν τρεις εξελίξεις ταυτόχρονα: Οι συνομιλίες για το τελικό καθεστώς του Κοσόβου, ένα δημοψήφισμα τον Απρίλιο που μπορεί να οδηγήσει στην ανεξαρτησία του Μαυροβουνίου από την Σερβία και ένα σύνταγμα που αποσκοπεί στην ενοποίηση της εθνικά διηρημένης Βοσνίας μέχρι τον Μάρτιο. "Νομίζω ότι η διεθνής κοινότητα πρέπει να είναι πολύ επιφυλακτική σχετικά με τον τρόπο χειρισμού αυτών των εξελίξεων. Δεν πρέπει να παραβλέπουμε τις ενδεχόμενες απειλές που ενυπάρχουν στα προβλήματα αυτά και ιδιαίτερα σε σχέση με τις ακραίες εθνικιστικές τάσεις και τα αισθήματα που επικρατούν στην περιοχή. Η διεθνής κοινότητα πρέπει να ενεργήσει με ένα τρόπο κατά τον οποίο θα λαμβάνεται πολύ σοβαρά υπόψη η ανάγκη για σταθερότητα και ασφάλεια στην περιοχή", ανέφερε ο κ. Μολυβιάτης. Ο υπουργός στη συνέντευξή του δεν ανέφερε αν είχε νέες προτάσεις για την άρση του αδιεξόδου μεταξύ των δύο πλευρών στο Κόσοβο, μία επαρχία με πληθυσμό περίπου 2 εκατομμυρίων κατοίκων. "Το αλβανικό στοιχείο στο Κόσοβο ποτέ δεν απέκρυψε το γεγονός ότι ήταν υπέρ της ανεξαρτησίας της επαρχίας και οι Σέρβοι δεν απέκρυψαν ποτέ από την πλευρά τους ότι είναι κατά της ανεξαρτησίας του. Αυτό δεν είναι νέα εξέλιξη, είναι καλά γνωστές θέσεις των δύο πλευρών και ο σκοπός είναι να υπάρξει συμβιβασμός μεταξύ των δύο αντιθέτων απόψεων, με ένα τρόπο που δεν θα οδηγήσει σε αποσταθεροποίηση στην περιοχή", ανέφερε ο κ. Μολυβιάτης, ο οποίος στην επίσκεψή του στην περιοχή θα συνοδεύεται από τους ομολόγους του της Κροατίας και της Ρουμανίας. Σημειώνεται ότι η Ελλάδα προεδρεύει της Διαδικασίας για Συνεργασία στην Νοτιοανατολική Ευρώπη (SEECP) στην οποία μετέχουν η Ρουμανία, η Ελλάδα, η Σερβία -Μαυροβούνιο, η Βουλγαρία, η Τουρκία, η Αλβανία, η ΠΓΔΜ, η Βοσνία-Ερζεγοβίνη και η Κροατία. "Ο σκοπός της επίσκεψης είναι να επιδειχθεί το μεγάλο ενδιαφέρον των γειτονικών χωρών στον προσδιορισμό του τελικού καθεστώτος του Κοσόβου", τόνισε στη συνέντευξή του ο Πέτρος Μολυβιάτης. - Συνάντηση Παπουτσή-Ντι Κάρλο - Οι προοπτικές των Δυτικών Βαλκανίων, του Κόσοβου, της Σερβίας καθώς και το θέμα της ονομασίας της ΠΓΔΜ συζητήθηκαν στη συνάντηση που είχε ο υπεύθυνος του τομέα Εξωτερικής Πολιτικής και Αμυνας του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ Χρήστος Παπουτσή με την Αμερικανίδα βοηθό Υφυπουργό Εξωτερικών κα Ρόζμαρι Ντι Κάρλο. "Εμείς υποστηρίζουμε τις εξελίξεις που οδηγούν στο δρόμο της ειρήνης, της οικονομικής συνεργασίας, της ενίσχυσης των δημοκρατικών θεσμών και κυρίως του ευρωπαϊκού δρόμου όλων των κρατών της περιοχής", δήλωσε μετά τη συνάντηση ο κ. Παπουτσή και πρόσθεσε ότι "υποστηρίζουμε ένα μελλοντικό καθεστώς στο Κόσοβο το οποίο θα είναι κοινά αποδεκτό από όλους τους λαούς της περιοχής και, βεβαίως, πιστεύουμε στη συνεργασία όλων των κρατών με καθοριστικό ρόλο τον οποίο θα έχει έτσι και αλλιώς η Σερβία". Ο υπεύθυνος του τομέα Εξωτερικών και Αμύνης του ΠΑΣΟΚ είπε ακόμη ότι η Ελλάδα είναι παρούσα στη Σερβία και στις άλλες χώρες της περιοχής, τόσο ενισχύοντας τις πολιτικές διαδικασίες, όσο και κυρίως την οικονομική συνεργασία. Σε ό,τι αφορά στην ονομασία της ΠΓΔΜ, ο κ. Παπουτσή δήλωσε ότι "υποστηρίζουμε τον ευρωπαϊκό δρόμο των Σκοπίων και τις προσπάθειες που οδηγούν σε μια κοινά αποδεκτή λύση στο θέμα του ονόματος, το οποίο πρέπει να σέβεται τις γεωγραφικές, πολιτιστικές και ιστορικές ιδιαιτερότητες των δυο λαών". Ο κ. Παπουτσή χαρακτήρισε εξαιρετικά ενδιαφέρουσα τη συνομιλία του με την κα Ντι Κάρλο και είπε ότι είχε την ευκαιρία να υποστηρίξει την πολιτική του ΠΑΣΟΚ για τα ζητήματα αυτά, την οποία ακολουθεί όλα αυτά τα χρόνια τόσο ως κυβέρνηση, με τον κ. Γ. Παπανδρέου υπουργό Εξωτερικών, όσο και ως αντιπολίτευση...

- 07 - 08 : Σύνοδος των Υπουργών Εξωτερικών του ΝΑΤΟ, στις Βρυξέλλες (Βέλγιο - βλ. <http://www.nato.int>).
- 07 : Βουλευτικές εκλογές στα νησιά Saint Vincent & the Grenadines.
- 07 : Οι ΗΠΑνθρωποι «θυμούνται» το Pearl Harbor (7/12/1941).
- 08 - 09 : Συνεδρίαση κλεισμένων των θυρών (άκρως απόρρητη) της Γνωμοδοτικής Ομάδας Στρατηγικής της Στρατηγικής Διοίκησης των ΗΠΑ (U.S. Strategic Command - Strategic Advisory Group), στην USSTRATCOM, 901 SAC Blvd Ste 1F7, Offutt AFB NE. 68113-6030 (Αεροπορική βάση Offutt, Nevada, ΗΠΑ). Πληροφορίες : κα. Connie Leinen, Executive Director, τηλ. 001-402-294-4102. Συμπληρωματικές πληροφορίες : Jerome Mahar, Joint Staff (Μικτό Επιτελείο), τηλ. 001-703-614-6465. Σημειώνουμε ότι η μικτή (διακλαδική) Στρατηγική Διοίκηση χειρίζεται (μεταξύ άλλων) τους βαλλιστικούς διηπειρωτικούς πυραύλους και τις πυρηνικές κεφαλές των ΗΠΑ.
- 08 : 4ο Διεθνές Τραπεζικό Φόρουμ - Οι τραπεζικές εργασίες το 2010, στο Χίλτον της Αθήνας (Ελλάδα - βλ. [www.hazliseconomist.com](http://www.hazliseconomist.com)).
- 08 : Ο καγκελλάριος της Αυστρίας, Wolfgang Schüssel, συναντιέται με τον George W. Bush στην Washington (ΗΠΑ).
- 09 : Στο Montreal (Καναδάς) λήγουν οι εργασίες της Διάσκεψης των Μερών της Σύμβασης του ΟΗΕ για τις Κλιματολογικές Αλλαγές (άρχισαν στις 28/11).

- 10 : «Παγκόσμια Ημέρα των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων» (Βλ. <http://www.un.org/events/humanrights>).
- 10 : Απονομή των φετεινών βραβείων Νόμπελ, στην Στοκχόλμη (Σουηδία - βλ. <http://nobelprize.org>).
- 11 : Προεδρικές και βουλευτικές εκλογές στην Χιλή.
- 13 - 14 : «Χειμερινό Συμπόσιο Πληροφοριών/Κατασκοπείας», οργανώνει η «Ένωση Αξιωματικών Επικοινωνιών των Ενόπλων Δυνάμεων» των ΗΠΑ (AFCEA - Armed Forces Communications/Electronics Association), στο Chantilly της Virginia. Το «Συμπόσιο» χαρακτηρίζεται «άκρως απόρρητο» και προορίζεται «μόνο για πολίτες των ΗΠΑ». Πληροφορίες : Phil Jordan, e-mail : [pjordan@afcea.org](mailto:pjordan@afcea.org) - τηλέφωνα : 001-800-336-4583 εσωτ. 6219 ή 001-703-631-6219.
- 13 - 18 : 6η Υπουργική Διάσκεψη του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, στο Χόνγκ Κονγκ (Κίνα - βλ. [http://www.wto.org/english/thewto\\_e/minist\\_e/min05\\_e/min05\\_e.htm](http://www.wto.org/english/thewto_e/minist_e/min05_e/min05_e.htm)).
- 14 - 16 : Ετήσια Συνάντηση της «Ομάδας Διακυβερνητικού Συντονισμού του Ινδικού Ωκεανού», στο Χαϊντεραμπάντ (Ινδία).
- 14 : Προεδρικές και βουλευτικές εκλογές στην Τανζανία.
- 15 : «Γενικές εκλογές» διοργανώνει η «κυβέρνηση» των δοσιλόγων στο, κατεχόμενο από τις ΗΠΑ, Ιράκ,
- 18 : Αρχίζει στην βουλή της Ελλάδας η συζήτηση για τον προϋπολογισμό του 2006.
- 18 : Γενικές εκλογές στην Βολιβία (για βουλή και γερουσία).
- 18 : Δημοψήφισμα για το σύνταγμα στην Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.
- 22 : Ολοκληρώνεται στην βουλή της Ελλάδας η συζήτηση για τον προϋπολογισμό του 2006.
- 24 : Οι ανά τον κόσμο Χριστιανοί ξενυχτούν σε καζίνο, λέσσχες, χοροπηδάκια, σκυλάδικα κ.λπ.
- 25 : Θρησκευτική γιορτή των Χριστιανών.
- 31 : Το 2005 τελειώνει (για όσους, βέβαια, ακολουθούν το δυτικοευρωπαϊκό χριστιανικό ημερολόγιο).
- XX : Βουλευτικές εκλογές στις Νήσους του Σολομώντος,
- XX : Ο Γιώργος Παπανδρέου, σύμφωνα με τις μέχρι τώρα ενδείξεις, εκλέγεται πρόεδρος της «Σοσιαλιστικής» Διεθνούς.

## ΕΠΕΙΓΟΝ - ΕΠΕΙΓΟΝ - ΕΠΕΙΓΟΝ - ΕΠΕΙΓΟΝ - ΕΠΕΙΓΟΝ

Κατεπειγόντως μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο ο Adriano Sofri, στις 26/11/2005, με ακατάσχετη αιμορραγία του οισοφάγου, σύνδρομο Boerhaave, που προκλήθηκε από την μακροχρόνια κράτησή του στις φασιστικές φυλακές της «δημοκρατικής» (υποτίθεται) Ιταλίας του Berlusconi.

Αυτή η «δημοκρατική» Ιταλία, που πριν μερικούς μήνες απαθανάτισε τον ειδεχθή δολοφόνο του Αναρχικού Pinelli, τον αστυνομικό επιθεωρητή Calabresi, στολίζοντας με την φάτσα του τα γραμματόσημά της, αρνείται πεισματικά να αποφυλακίσει - για να μην μειωθεί το κύρος των μουσολινικών δικαστών της !!! - το ιστορικό στέλεχος της Lotta Continua, που καθάρισε την κοινωνία απ' τον αστυνομικό λεκέ.



Στις 30 Νοέμβρη, η «δικαιοσύνη» αποφάσισε να «αναστείλει προσωρινά, για 6 μήνες, την εκτέλεση της ποινής» του - καταδικασμένου σε 22ετή κάθειρξη (αρχικά σε ισόβια) - κοινωνικού αγωνιστή. Η κατάσταση της υγείας του εξακολουθεί να είναι κρίσιμη κι οι γιατροί εκφράζουν φόβους για το χειρότερο.

**ΑΜΕΣΗ, ΠΛΗΡΗΣ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΚΑΝΕΝΑΝ ΟΡΟ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΤΟΥ  
ADRIANO SOFRI ΤΩΡΑ !!!  
ΠΡΟΤΟΥ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΑΡΓΑ...**

# ΤΑ «ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΕΝΚΟΦΣΚΙ»

ΔΙΑΛΕΞΗ ΠΡΙΧΟΝΤΚΟ - ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΙΑΣ

(συνέχεια απ' το προηγούμενο τεύχος)

γ. Χρησιμοποίησις τοῦ Ταχυδρομικοῦ καὶ Τηλεγραφικοῦ Συστήματος

Κατὰ τὴν ἑναρξιν τῶν ἐχθροπραξιῶν, ὁ ἔλεγχος τῆς λογοκρισίας θὰ αὐξηθῆ καὶ ἀριθμὸς τις περιορισμῶν θὰ ἐφαρμοσθῆ εἰς τὰς ταχυδρομικὰς καὶ τηλεγραφικὰς ἀνταποκρίσεις. Κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, ἡ λογοκρισία τῶν ΗΠ ἤλεγχε πρακτικῶς ὅλην τὴν κατευθυνομένην πρὸς τὸ ἐξωτερικὸν ἀλληλογραφίαν, χρησιμοποιοῦσα εἰς εὐρεΐαν κλίμακα εἰδικὰ χημικὰ ἀντιδραστήρια, διὰ νὰ ἀνεύρη πιθανὴν χρησιμοποίησιν μυστικῆς γραφῆς.

Χωρὶς νὰ ἀλλάξη τὴν γενικὴν σημασίαν, ὁ λογοκριτῆς δύναται νὰ μεταβάλη τὴν τάξιν τῶν λέξεων ἑνὸς τηλεγραφήματος καὶ ἐπίσης νὰ παραλείψη λέξεις ἢ ὀλοκλήρους φράσεις ἀπὸ ἐπιστολάς. Οἱ περιορισμοὶ δύνανται νὰ ἐφαρμοσθοῦν εἰς τὸν ἀριθμὸν τῶν ἀποστελλομένων ἐπιστολῶν, εἰς τὸ βᾶρος τῶν δεμάτων κ.ο.κ.

Ἄπαντα τὰ ἀνωτέρω μέτρα ἔχουν ὡς σκοπὸν τὴν παρεμπόδισιν τῶν δραστηριοτήτων τῶν ξένων κατασκοπευτικῶν ὑπηρεσιῶν. Οὔτε ὁμως αἱ ΗΠΑ, οὔτε καὶ οὐδεμία ἑτέρα χώρα, δύναται νὰ κατορθώσῃ νὰ λογοκρίνη ὀλόκληρον τὴν ταχυδρομικὴν καὶ τηλεγραφικὴν ἀνταπόκρισιν.

Κατὰ τὴν γνώμην μας, αἱ ἐμπορικαὶ ἀνταποκρίσεις μεταξὺ Ἀμερικανικῶν καὶ ξένων ἐμπορικῶν οἴκων θὰ συνεχισθοῦν κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ πολέμου. Γεγονὸς εἶναι ὅτι πολλαὶ Ἀμερικανικαὶ ἐταιρεῖαι εἰδικεύονται εἰς τὴν πώλησιν ἐμπορευμάτων εἰσαγομένων ἐξ ἄλλων χωρῶν. Ὁρισμέναι ἐταιρεῖαι πωλοῦν ἐπὶ παραδείγματι Βρετανικὰ μάλλινα ὑφάσματα εἰς τὰς ΗΠΑ, ἕτεροι πωλοῦν Δυτικογερμανικὰ ραδιόφωνα, ἐνῶ ἄλλαι πωλοῦν Ἑλβετικὰ προϊόντα κ.λ.π. Ἐξ ἀνάγκης ὅθεν ἐξαναγκάζονται αἱ ἐν λόγῳ ἐταιρεῖαι νὰ ἐπικοινωνοῦν μὲ τοὺς ὑπερπόντιους προμηθευτὰς των.

Διευθετημέναι διευθύνσεις πρέπει νὰ ἐξευρεθοῦν ἀπὸ τοῦ καιροῦ τῆς Εἰρήνης, βασιζόμεναι ἐπὶ Ἀμερικανικῶν ὀργανισμῶν καὶ ἐμπορικῶν οἴκων, οἱ ὅποιοι θὰ διατηρήσουν τὰς ἐμπορικὰς ἀνταποκρίσεις των μὲ τὰς ξένας κυβερνήσεις καὶ κατὰ τὴν διάρκειαν τοῦ πολέμου. Οὕτω, δύνανται τότε νὰ χρησιμοποιηθοῦν ἀποτελεσματικῶς καὶ ἐν καιρῷ πολέμου.

## II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥ ΕΝΟΣ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ

Εἰς τὸ τμήμα τοῦτο θὰ ἐξετάσωμεν ὠρισμένα θέματα χειρισμοῦ πρακτόρων, δηλαδή :

- ..... Πῶς νὰ ἐξασφαλίσωμεν τὴν ἐκπλήρωσιν τῶν κυρίων κατασκοπευτικῶν σκοπῶν.
- ..... Πῶς νὰ ἐξασφαλίσωμεν τὴν μυστικότητα εἰς τὰς ἐπιχειρήσεις τοῦ κατασκοπευτικοῦ δικτύου.
- ..... Πῶς νὰ ἐξασφαλίσωμεν μίαν κατάστασιν ἐτοιμότητος εἰς ἓν κατασκοπευτικὸν δίκτυον.
- ..... Ἡ ἐδραίωσις τῶν πρακτόρων ἐντὸς τοῦ κατασκοπευτικοῦ δικτύου.

### 1. ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΙΣ ΕΚΠΛΗΡΩΣΕΩΣ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΚΑΤΑΣΚΟΠΕΥΤΙΚΩΝ ΣΚΟΠΩΝ

α. Καθορισμὸς τῶν Βασικῶν κατασκοπευτικῶν σκοπῶν καὶ καθοδήγησις τῶν κατασκοπευτικῶν δικτύων διὰ τὴν ἐκπλήρωσιν των :

Οἱ σκοποὶ τῶν στρατηγικῶν κατασκοπευτικῶν πληροφοριῶν καθορίζονται ἀπὸ τὸ Γενικὸν Ἐπιτελεῖον τοῦ Σοβιετικοῦ Στρατοῦ.

Ὁ Βασικὸς σκοπὸς τῶν στρατηγικῶν κατασκοπευτικῶν πληροφοριῶν ἀποβλέπει εἰς τὸ νὰ προειδοποιήσῃ ἐγκαίρως περὶ τῶν Ἀμερικανικῶν προπαρασκευῶν διὰ μίαν ἔνοπλον ἐπίθεσιν τῶν ΗΠΑ κατὰ τῆς ΕΣΣΔ καὶ τῶν ἄλλων σοσιαλιστικῶν χωρῶν, νὰ ἀναφέρῃ δὲ ταύτην ἐγκαίρως εἰς τὰ ἐπιτελεῖα.

Ἐχοντες ὑπ' ὄψιν μας τὴν πιθανὴν φύσιν τοῦ μελλοντικοῦ πολέμου δυνάμεθα νὰ χαρακτηρίσωμεν ὡς σημαντικὸν παράγοντα τῆς κατασκοπείας μας τὴν συστηματικὴν ἐξεύρεσιν ὀλοκληρωμένων πληροφοριῶν ἐπὶ τῶν ἀκολουθῶν θεμάτων :

α'. Τὰς τοποθεσίας τῶν πυραυλικῶν βάσεων, τῶν ἀποθηκῶν πυρηνικῶν ὀπλων, τῶν κατασκευαζόντων ἀτομικὰ ὄπλα καὶ πυραύλους ἐργοστασίων, τῶν ἰνστιτούτων ἐπιστημονικῶν ἐρευνῶν καὶ τῶν ἐργαστηρίων τῶν ἀσχολουμένων με ἐρεῦνας καὶ βελτιώσεις ὀπλων.

β'. Τὴν φύσιν καὶ τὰ ἀποτελέσματα τῶν ἐρευνητικῶν καὶ βελτιωτικῶν ἐργασιῶν ἐπὶ τῶν πυρηνικῶν ὀπλων καὶ πυραύλων.



γ'. Τὴν κατάστασιν τῆς ἀντιαεροπορικῆς ἀμύνης, περιλαμβανομένου ὀλοκλήρου τοῦ συστήματος ἐντοπισμοῦ καὶ προειδοποιήσεως διὰ ραντάρ.

δ'. Τὰς σκέψεις τῶν Ἀμερικανῶν στρατιωτικῶν ἡγητόρων ἐπὶ τῆς χρησιμοποίησεως τῶν πυρηνικῶν καὶ πυραυλικῶν ὄπλων.

ε'. Τὰς παγκοσμίους στρατιωτικὰς προπαρασκευὰς τῶν ΗΠΑ.

Διὰ νὰ ἐνισχύσωμεν τὴν ἀμυντικὴν ἰσχὺν τῆς Σοβιετικῆς Κυβερνήσεως, ἐξαρτώμεθα εἰς μεγάλην ἔκτασιν ἀπὸ τὴν ἐπιτυχῆ ἐκπλήρωσιν τῶν σκοπῶν, τῶν ἀνατεθέντων εἰς τὰ ἐν ταῖς ΗΠΑ κατασκοπευτικὰ ὄργανα.

Ἐὰν φθάσωμεν εἰς ἀπειλητικὴν κατάστασιν, αἱ κατασκοπευτικαὶ προσπάθειαι πρέπει νὰ κατευθυνθοῦν πρὸς μίαν ἔγκαιρον ἀποκάλυψιν τῶν ἀμέσων δι' ἐπίθεσιν ἐχθρικῶν προπαρασκευῶν καὶ κυρίως πρὸς τὸν ἐντοπισμὸν τοῦ σχηματισμοῦ τῶν δυνάμεων καὶ τῶν μέσων πυρηνικῆς ἐπιθέσεως. Ὁ πλέον-σημαντικὸς σκοπὸς τῆς κατασκοπεΐας εἶναι ἡ ἔγκαιρος ἀναφορὰ τῶν στόχων τῶν ΗΠΑ, κατὰ τῶν ὁποίων προυτίθενται νὰ καταφέρουν τὰ πρῶτα κτυπήματα.

*συνεχίζεται*

Ο «Ψυχρὸς» Πόλεμος, σύμφωνα με τοὺς περισσότερους αναλυτὲς, «ἔχει λήξει». Μια πρόχειρη, ωστόσο, ματιὰ στα ὅσα δημοσιεύονται σχεδὸν καθημερινὰ στον διεθνή και ἐλληνικό τύπο μάς πείθει πὺς ἡ πραγματικότητα δὲν ἔχει ἀλλάξει. Το 2000 (11 μόλις χρόνια μετὰ τὴν διάλυση τῆς Σοβιετικῆς Ἐνωσεως), οἱ ΗΠΑ ἀνακοίνωσαν τὴν μονομερῆ τους ἀποχώρησιν ἀπὸ τὴν Συνθήκη γιὰ τὴν Μη-Ανάπτυξη Διηπειρωτικῶν Βαλλιστικῶν Πυραύλων (Inter-Continental Ballistic Missiles - ICBMs). Τρία χρόνια ἀργότερα, στα τέλη τοῦ 2003 (λίγους μῆνες μετὰ τὴν εἰσβολὴ τῶν ΗΠΑ στο Ἰράκ), ἡ Ρωσικὴ Ομοσπονδία ἀνακοινῶνει πὺς εἶναι ἑτοιμὴ νὰ προχωρήσει στὴν ἀνάπτυξη «πυρηνικῶν ὄπλων Τρίτης Γενιάς».

**BOMBA ΣΕ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΑΠΟ ΠΑΡΑΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ** Στις 9 Νοεμβρίου στην πόλη Χακκάρι (που βρίσκεται στο Κουρδιστάν) οι παρακρατικές οργανώσεις έβαλαν βόμβα σε ένα βιβλιοπωλείο. Το βιβλιοπωλείο αυτό ανήκει σε έναν αποφυλακισμένο Κούρδο αγωνιστή. Στην επίθεση αυτή ένας άντρας δολοφονήθηκε και δεκάδες άλλοι τραυματίστηκαν. Μια ομάδα ανθρώπων που βρίσκονταν εκεί είδαν 2 υπαξιωματικούς του στρατού κι έναν λοχία αμέσως μετά την επίθεση και προσπάθησαν να τους πιάσουν. Αλλά ήρθε η αστυνομία και πυροβολώντας στον αέρα ανάγκασε το πλήθος να διασπαστεί και οι ένοχοι γλύτωσαν. Αυτό εξόργισε το πλήθος που έκανε πορεία μέχρι το αστυνομικό τμήμα. Την επόμενη μέρα ένας βουλευτής του CHP (του Δημοκρατικού Λαϊκού Κόμματος που είναι στην βουλή σαν αντιπολίτευση) κι ένας εισαγγελέας έφτασαν στην πόλη για να ερευνήσουν το αυτοκίνητο από το οποίο οι παρακρατικοί πέταξαν την βόμβα αλλά οι ίδιοι οι παρακρατικοί άνοιξαν πυρ στο πλήθος με σκοπό να εμποδίσουν την έρευνα με αποτέλεσμα να δολοφονήσουν έναν άντρα και να τραυματίσουν άλλους 5. Παρ' όλα αυτά διεξήχθη κάποια έρευνα και βρέθηκε ότι το αυτοκίνητο ανήκει στην Υπηρεσία της Χωροφυλακής, καθώς και ότι μέσα υπήρχαν χειροβομβίδες, καλάσνικοφ, ένας χάρτης της πόλης με σημειωμένα συγκεκριμένα σημεία και ονόματα και οδηγίες για την κατασκευή βομβών. Ανάμεσα στα ονόματα, σημειωμένο με κόκκινο στυλό ήταν και το όνομα του αγωνιστή που είχε το βιβλιοπωλείο. Η οργή του κόσμου συνεχίζεται και είναι τόσο μεγάλη που ένας από τους παρακρατικούς πήρε τηλέφωνο τον πρόεδρο του DYP (Κόμμα του Ορθού Δρόμου) Μεχμέτ Αγαρ, ο οποίος παλιότερα ήταν πρόεδρος της Γενικής Ασφάλειας και γνωστό στέλεχος του παρακράτους σε όλη την Τουρκία, και του ζήτησε άμεση βοήθεια για να τους προσφέρει προστασία και να τους γλυτώσει. Το γεγονός αυτό έχει προκαλέσει έντονες συζητήσεις στην κοινή γνώμη της Τουρκίας για τις σχέσεις του κράτους με το παρακράτος.

**ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΦΑΣΙΣΤΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ**Τις τελευταίες μέρες στην πόλη RIZE του Εύξεινου Πόντου δημοκράτες και αγωνιστές από τον σύλλογο TAYAD (Σύλλογος Οικογενειών των Πολιτικών Κρατουμένων για την Συμπαράσταση και την Αλληλοβοήθεια ) αποτίσανε φόρο τιμής στο μνημόσυνο των δύο αδελφών, που έχασαν την ζωή τους στην απεργία πείνας μέχρι θανάτου ενάντια στα λευκά κελιά. Στο γυρισμό από το χωριό προς το κέντρο πολύ συχνά που η αστυνομία σταμάταγε τα λεωφορεία τους σε μπλόκα και ομάδες φασιστών από τους Γκρίζους Λύκους έκαναν την εμφάνιση τους με επιθέσεις, ξυλοδαρμούς και λιντσαρίσματα. Ο δήμαρχος και ο βουλευτής της πόλης, που ανήκουν στο κυβερνών κόμμα, έκαναν δηλώσεις πως δεν θα επιτρέψουν στους αγωνιστές να ξανακάνουν τέτοιες εκδηλώσεις στην πόλη τους και απείλησαν πως αν ξανασυμβεί αυτό δεν θα έχουν καμία ευθύνη και πως μπορεί να υπάρξουν ακόμα χειρότερα αποτελέσματα. Με αυτόν τον τρόπο δικαιολόγησαν τις επιθέσεις και τους φασίστες αφού όπως είπαν είναι ευαισθητοποιημένοι πολίτες και το έκαναν από αγάπη για την πατρίδα τους. Τέτοιες επιθέσεις συνεχίζονται και σε άλλες πόλεις της Τουρκίας πάντα με συνεργασία των φασιστών με την αστυνομία και τα όργανα του κράτους.

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑ** Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στις 6 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση διαμαρτυρίας ενάντια στην κρατική επιτροπή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, η οποία ιδρύθηκε μετά την Χούντα και παίρνει όλες τις αποφάσεις που αφορούν τα Πανεπιστήμια της χώρας. Φέτος οργανώθηκε μια πορεία από διάφορα πανεπιστήμια προς την Άγκυρα από την Ομοσπονδία Συλλόγων Νεολαίας (TGDF) με συνθήματα “Άσυλο στα Πανεπιστήμια”, “Δωρεάν και Επιστημονική Εκπαίδευση” και “Εκπαίδευση για τον Λαό” “ Ούτε στις ΗΠΑ ούτε στην ΕΕ καμία ανοχή στους ιμπεριαλιστές ! Ανεξάρτητη Τουρκία ”. Στην μαζική αυτή πορεία επιτέθηκε η αστυνομία όπου συνέλαβε 50 φοιτητές και απ' αυτούς 20 φυλακίστηκαν.

**Β' ΣΕΛΙΔΕΣ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΥ****1. Η ΚΥΠΡΟΣ ΚΑΙ ΤΟ '21**

Σαν αναπόσπαστο κομμάτι της Ελλάδας η Κύπρος, έδωσε κι αυτή το μερίδιό της στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα των Ελλήνων. Μπορεί οι Κύπριοι τότες να μην πήραν τα όπλα για να επαναστατήσουν κι αυτοί εναντίον των Τούρκων όπως έκαναν οι υπόλοιποι Έλληνες. Αλλά τούτο δεν καθυσήχασε τους Τούρκους Πασάδες του νησιού. Κάθονταν σε αναμμένα κάρβουνα. Έτσι από δω το έφερναν από κει το έπαιρναν, «μιαν νύκταν, νύκταν διανήν, τζιαρόν δευτερογιούνην, νύκταν Παραδιευκόνυκταν...»

Π.Η., Μάιος 1976

**2.**

Οι εξελίξεις των τελευταίων ημερών ήταν τόσο γοργές που χάσαμε τον προσανατολισμό μας. Οι εξελίξεις από τη μια στην προσωπική μου ζωή και από την άλλη ο θάνατος του Θεόδωρου και γενικά το κακό που έπληξε την παρέα, μας τράβηξαν τόσο έντονα την προσοχή που δυσκολευόμαστε να δούμε ποιος είναι ο δρόμος που ακολουθούμε.

Από τις πρόσφατες εξελίξεις της προσωπικής ζωής φάνηκε ότι όποιος προχωρά στη ζωή χωρίς πρόγραμμα με στόχους, δεν ξέρει πού πάει και ακόμα χειρότερα όταν ο στόχος δεν είναι ξεκαθαρισμένος και δεν υπάρχει πρόγραμμα να επιτευχθεί ο στόχος εκείνος.

Τ:9, 10.4.'78

**3. ΤΟ ΔΙΥΛΙΣΤΗΡΙΟ ΚΑΙ Ο ΧΩΡΟΣ ΤΟΥ**

Ζώντας από κοντά τις εξελίξεις στο διυλιστήριο σαν εργαζόμενος σ' αυτό έχω να παρατηρήσω αρκετά πράγματα. Παρ' όλη την ανεξαρτησία που υπάρχει στον τρόπο οργάνωσης και στον τρόπο λήψεως των αποφάσεων εν τούτοις βλέπουμε τους εργαζόμενους να υποχωρούν μπροστά στην πίεση των μηχανισμών του κράτους. Είδαμε να περνά από τη γενική συνέλευση του εργατικού σωματείου η τελική προσφορά που ήταν 15,6% για δύο χρόνια με προοπτική τα υπόλοιπα αιτήματα να συζητηθούν σε σύντομο χρονικό διάστημα, και η προειδοποιητική απεργία να αναστέλλεται.

Η προειδοποιητική απεργία δεν έπρεπε να λυθεί ούτε έπρεπε να γίνει αποδεχτή η πρόταση για το 15,6% και για περαιτέρω συζήτηση για τους εξής λόγους: α) Η επιτροπή μας παρουσίασε το θέμα σαν ληγμένο αφού οι τρεις υπόλοιποι ημικρατικοί οργανισμοί (Αρχή ηλεκτρισμού, Α.Τ.Κ., και Κυπριακές Αερογραμμές) αναγκάστηκαν, κάτω από την πίεση του υπουργείου, να δεχτούν οι επιτροπές της να παρουσιάσουν μία αύξηση 13% για δύο χρόνια και 2% για επιδόματα στις γενικές συνελεύσεις της αναλαμβάνοντας την ευθύνη να περάσουν την πολιτική αυτή. Έτσι με αυτό το δικαιολογητικό πέρασε και σε μας η πολιτική ν' αναστείλουμε την απεργία. Με αυτό τον τρόπο κατάφερε η κυβέρνηση από τη μια να δεχτούμε πιο μικρό ποσοστό γενικής

αύξησης απ' ό,τι ζητούσαμε, από την άλλη αποφεύγανε τη δημιουργία αναταραχής και οργανωμένης δράσης από μέρους και των άλλων τριών οργανισμών. Με το να πείσει τους ημικρατικούς να δεχτούν με 13% κατάφερε και έπεισε και μας με 15,6% και μαζί να

αναστείλουμε και την απεργία και το αντίστροφο με το να μας πείσει να μην κάνουμε απεργία για το 15,6% σημαίνει για τους ημικρατικούς ότι είναι ικανοποιητικό το 13% οπότε αν έκλεισαν τελικά οι ημικρατικοί σημαίνει από δω και μπρος ότι είμαστε μόνοι και χωρίς συναγωνιστές, που σημαίνει ότι αν μας κτυπήσουν υπάρχει κίνδυνος να χάσουμε κι αυτά που πήραμε.

T:9,4 Ιουνίου 1978

4.

Σήμερα στο νότιο κομμάτι της Κύπρου όπου συμπύχθηκε ο ελληνοκυπριακός πληθυσμός υστερά από την εισβολή του τούρκικου στρατού η επίδραση και η επιβολή της ιδεολογίας και της νοοτροπίας της άρχουσας τάξης πάνω στην πλειοψηφία του ελληνοκυπριακού πληθυσμού είναι ένα γεγονός που το βλέπει ένας με την πρώτη ματιά. Αυτό ήταν το αποτέλεσμα του γεγονότος ότι μέχρι τώρα η άρχουσα τάξη είχε τη δυνατότητα να παρέχει ανεκτές συνθήκες διαβίωσης σε πρόσφυγες και μη πρόσφυγες χάρη στην εξωτερική βοήθεια. Οι συνθήκες αυτές μεταβάλλονται καθημερινά σε συνθήκες ευμάρειας και καταναλωτικότητας πλησιάζοντας κατά πολύ τις προ της εισβολής συνθήκες.

Ρίχνοντας μια ματιά στις αγοραπωλησίες αυτοκινήτων βλέπουμε ότι: το 1973 αγοράστηκαν 17.426 καινούρια αυτοκίνητα και το 1977, 12.333. Το 1973 αντιστοιχούσε ένα αυτοκίνητο για κάθε 8,5 κυπρίους και το 1977 ένα αυτοκίνητο για κάθε 9,0 κυπρίους παρόλο που στην εισβολή χάθηκαν γύρω στις 9.000 αυτοκίνητα. Αυτά τα λίγα στοιχεία δείχνουν μια πολύ μικρή εικόνα της κατάστασης. Κάτι τέτοιο γίνεται σχεδόν σε όλα τα τμήματα της ζωής του Κύπριου. Την κατάσταση αυτή την πιστοποιεί καλύτερα ο υπουργός οικονομικών κ. Πατσαλίδης στην ομιλία του στη βουλή στις 18 Φεβρουαρίου 1978. «Ο υψηλός ρυθμός αύξησης του εθνικού εισοδήματος οδήγησε παραλλήλως και εις σημαντική αύξηση των καταναλωτικών δαπανών της οικονομίας. Το ύψος της ολικής κατανάλωσης υπολογίζεται ότι ηυξήθη εις τρέχουσας τιμές κατά 25,0% περίπου εν συγκρίσει προς το 1976». Τον δε Δεκέμβριον του 1977 ο πρόεδρος του Κ.Ε.Β.Ε. κ. Μιχ. Σαββίδης δήλωνε ότι: «Η οικονομία μας συνεχίζει να εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό από την εξωτερική βοήθεια...» Από αυτά τα έστω και υλοτυπώδη στοιχεία φαίνεται επίσημα πως η άρχουσα τάξη της Κύπρου κατόρθωσε σε σύντομο χρονικό διάστημα μετά την τούρκικη εισβολή χάρη στην εξωτερική βοήθεια να βολέψει καλά ολόκληρο τον ελληνοκυπριακό πληθυσμό πρόσφυγες και μη πρόσφυγες μέσα σε ένα κλίμα καταναλωτικής ευμάρειας.

Με βάση αυτές τις υλικές συνθήκες και το καθημερινό δικαιολογητικό, την ύπαρξη του εθνικού προβλήματος κατορθώνει να περνά μέσα από τα διάφορα κόμματα τις οργανώσεις, τα μαζικά μέσα ενημέρωσης, τους πολιτιστικούς οργανισμούς κ.λπ., την ιδεολογία και τη νοοτροπία της για το πώς πρέπει να δράσουμε για να δοθεί μια λύση στο εθνικό μας πρόβλημα. Έτσι λοιπόν βλέπουμε στον τόπο μας παρόλο που η διαδικασία για το εθνικό μας πρόβλημα σταμάτησε πριν τέσσερα και περισσότερα χρόνια, να μην ακούγεται ούτε μια φωνή διαμαρτυρίας, να μην υπάρχει ούτε μια σκέψη αμφισβήτησης. Όλοι φαίνεται να βρίσκονται σε απόλυτη συμφωνία.

Η κατάσταση στην Κύπρο σήμερα, όπως και πάντα βέβαια, καθορίζεται από το πώς είναι δομημένη η κυπριακή κοινωνία, δηλαδή το επίπεδο της ταξικής πάλης είναι ανάλογο με την ύπαρξη ή μη οξυμένων ταξικών αντιθέσεων. Με αυτά δε θέλω να παραγνωρίσω τη σημασία των ξένων ιμπεριαλιστικών επεμβάσεων που και αυτές πραγματοποιούνται μέσω της σύνδεσής τους με ορισμένες δυνάμεις στο εσωτερικό της κυπριακής κοινωνίας χάρη στις αντιθέσεις που υπάρχουν ανάμεσά τους. Θέλω να πω ότι ξεκινώντας από την επιφανειακή κατάσταση που παρατηρούμε σήμερα στην Κύπρο, δηλαδή την πα-

θητικοποίηση και την αλλοτρίωση του κόσμου όσον αφορά στο εθνικό πρόβλημα, το πώς και γιατί ο προσφυγικός κόσμος δεν αντιδρά στο ότι δεν πάει σπίτι του, το ενδιαφέρον του για καταναλωτικά αγαθά το γιατί ο Κύπριος σήμερα αναζητά να λύσει τα οικονομικά προβλήματα του κάμνοντας δύο δουλειές· γιατί δεν επαναστατεί, γιατί διατηρεί αναχρονιστικούς θεσμούς – προίκα, ισχυρή εξάρτηση από την οικογένεια κ.λπ., έχει κάποια οικονομική υλική βάση. Για να φωτίσουμε λίγο το πρόβλημα πρέπει να δούμε ποιο είναι το κυρίαρχο στοιχείο στη δομή της κυπριακής κοινωνίας.

Παρατηρώντας την κοινωνικοοικονομική διάρθρωση της κυπριακής κοινωνίας θα δούμε ότι κυρίαρχο στοιχείο είναι η οικογένεια στη βάση της οποίας είναι χωρισμένοι οι γεωργικοί κλήροι των 10-15 σκαλών οικογενειακής ιδιοκτησίας το ίδιο και στην κτηνοτροφία μικρά κοπάδια των 50-100 προβάτων ανάλογα στη βάση πάλι της οικογενειακής ιδιοκτησίας. Στον τομέα της μεταποίησης και των κατασκευών βλέπουμε πολλές μικρές επιχειρήσεις βιοτεχνικού τύπου ατομικής και συνεταιρικής ιδιοκτησίας καθώς και οικογενειακής. Αυτό συμβαίνει και στο λιανικό και το χοντρικό εμπόριο πολλοί – πολλοί έμποροι και ιδιοκτήτες μαγαζιών. Όσον αφορά στις μεταφορές μικροί συνεταιρισμοί 5-10 οδηγών και ιδιοκτητών συνάμα φορηγών, λεωφορείων και αστικών ταξί. Το αποτέλεσμα αυτής της πραγματικότητας είναι η ύπαρξη μόνο πλατιάς μεσαίας τάξης όπως την χαρακτηρίζει και ο πρόεδρος της Βουλής κ. Μιχαηλίδης που στηρίζεται στην μικρή ιδιοκτησία, ατομικού ή οικογενειακού και το πολύ συνεταιρικού τύπου. Η αντικειμενική αυτή κατάσταση εμποδίζει το ξεκαθάρισμα των αντιθέσεων ανάμεσα στις τάξεις. Έτσι μπροστά σ' αυτό το ταξικό ισοπέδωμα, αν έτσι μπορούμε να ονομάσουμε αυτά τα φαινόμενα, έχουμε και το ανάλογο ιδεολογικό.

Με αυτά τα δεδομένα και μπροστά σ' αυτή την ισοπέδωση και την κάλυψη των αντιθέσεων που υπάρχουν μέσα στην κυπριακή κοινωνία κάτω από το καταναλωτικό κάλυμμα και από την ιδεολογία της πλατιάς μεσαίας τάξης αυτό που βλέπω σαν ανάγκη είναι να συνειδητοποιήσει ο πολύς ο κόσμος αυτή την κατάσταση δηλαδή την ύπαρξη των πραγματικών αντιθέσεων. Βλέπω σαν ανάγκη τον προβληματισμό του κόσμου πάνω σ' αυτές τις υπάρχουσες καταστάσεις και γεγονότα. Για να γίνει αυτό χρειάζεται να συνειδητοποιήσει ο κόσμος νέες ιδέες για την αντιμετώπιση καταστάσεων. Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνει μέσα από τους ήδη υπάρχοντες μηχανισμούς. Πρέπει να φτιαχτούν άλλοι που να έχουν τέτοιες προοπτικές.

Αυτό το καθήκον μπαίνει τώρα σε μας. Να φτιάξουμε τους μηχανισμούς για να συνειδητοποιήσει ο πολύς ο κόσμος πέντε νέα πράγματα διάφορα από αυτά που ακούει και βλέπει καθημερινά. Τους μηχανισμούς αυτούς όλοι τους ξέρουμε τα βιβλία, νέες εκδόσεις, έντυπα, μικροπροσούρες, προκηρύξεις, σινεμά, θέατρο, ή οργάνωση μαζικών πολιτιστικών συλλόγων με πολιτιστικές εκδηλώσεις, διαλέξεις κ.ά.

9 Σεπτ. 1978

5.

Η πολιτική που ακολουθείται σήμερα στην Κύπρο από την Κυβέρνηση όσον αφορά στην προώθηση του εθνικού μας προβλήματος εξαρτάται από τα συμφέροντα τους υπολογισμούς και τις βλέψεις των κοινωνικών δυνάμεων που στηρίζουν αυτή την Κυβέρνηση.

Οι κοινωνικές δυνάμεις αυτές είναι: Η εμπορομεσιτική τάξη, οι μεσαίοι μαγαζάτορες και μικροεπιχειρηματίες, οι μεσαίοι αγρότες υπάλληλοι και εργάτες. Οι δυνάμεις αυτές εκφράζονται πολιτικά σαν «πατριωτικές δυνάμεις», σαν ΑΚΕΛ, ΕΔΕΚ και ΔΗΚΟ.

Τ:9, Τρίτη, 12.12.78

6.

Είναι τώρα ο πέμπτος χρόνος από την τούρκικη εισβολή στο νησί μας και τίποτε μέχρι στιγμής δεν καταφέραμε σα λαός παρά μερικά ακαδημαϊκά ψηφίσματα στον Ο.Η.Ε. Αυτό μάλιστα το θεωρούμε σαν μεγάλη νίκη, νίκη χωρίς καμιά συγκεκριμένη επίπτωση στο πρόβλημα του λαού μας. Όλοι λεν ότι αγωνιζόμαστε, όλοι τονίζουν τη δημιουργία σταθερής οικονομικής βάσης για να μπορέσουμε να αντεπεξέλθουμε στις απαιτήσεις του αγώνα μας για την επιβίωση. Δηλαδή σκοπός μας είναι η επιβίωση τώρα, δηλαδή να φάμε σήμερα, αγνοούμε όμως ότι ο όρος επιβίωση έχει διάφορες πλευρές. Για να επιβιώσουμε σα λαός ναι συμφωνώ πως πρέπει να δημιουργήσουμε μια γερή οικονομική βάση, δεν αρκεί όμως αυτό, απαιτείται μια γερή πολιτική ηγεσία και διατρανωμένη εθνική συνείδηση. Δεν μπορούμε να λέμε ότι μπορούμε να διεξάγουμε αγώνα όταν μας λείπει έστω και το ένα από αυτά.

T:9, 26.2.79

7.

Προσωπικά χρειάζομαι ελεύθερο χρόνο και μια συγκεκριμένη μέθοδο διερεύνησης των γεγονότων και εξελίξεων του χώρου της Κύπρου καθώς και του διεθνούς χώρου.

T:9

8.

Όταν πρόκειται να εξετάσουμε κάποιο πρόβλημα που μας άφορα άμεσα πρέπει να δούμε πρώτα τις σχέσεις μας με το πρόβλημα.

T:9

9.

Σκοπός μας η απελευθέρωση της Κύπρου.  
Η δημοκρατική διακυβέρνησή της.

Π.Η., 29.3.79, Τετάρτη

10.

Η κρατική μηχανή της Κυπριακής Δημοκρατίας είναι αυτή που μας κληροδότησε η αποικιοκρατία. Τα ίδια πρόσωπα που τον καιρό της αποικιοκρατίας υπηρετούσαν με ζήλο και αφοσίωση τον Άγγλο αποικιοκράτη και πολλές φορές στράφηκαν ενάντια στα συμφέροντα του λαού μας, είτε σαν υπάλληλοι του κράτους είτε σαν αστυνομικοί κ.λπ. Είναι οι ίδιοι που σήμερα υπογράφουν και καθορίζουν το μέλλον αυτού του τόπου και του λαού του.

Π.Η., 4.6.79, Δευτέρα

11.

Οι ατομικές προσπάθειες είναι καταδικασμένες σε αποτυχία όσο καλόβολες όσο έξυπνες και αν γίνονται όταν δεν υπάρχει συλλογική συμφωνία και οργανωμένη προσπάθεια.

Π.Η., 13.6.79, Τετάρτη

12.

Η ρώσικη και η κινέζικη επανάσταση ήταν επαναστάσεις ενάντια στην καπιταλιστική

υπανάπτυξη των χωρών της. Ήταν δηλαδή στο μέτρο των συνθηκών και της εποχής που έγιναν αστικοδημοκρατικές επαναστάσεις και όχι σοσιαλιστικές. Έγιναν με τα συνθήματα του σοσιαλισμού μα δεν ήταν επαναστάσεις προλεταρίων που αμφισβητούσαν την εξουσία της αστικής τάξης. Αμφισβητούσαν την εξουσία της φεουδαρχίας και αποικιακής εξάρτησης.

Π.Η., 16.5.1979

13.

Το πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα ο λαός μας συγκεκριμένα και χωρίς περιστροφές είναι πρόβλημα κατοχής. Το πώς και το γιατί είναι μια αρκετά παλιά ιστορία που την ευθύνη την φέρουν πολλοί και διάφοροι στο εσωτερικό και στο εξωτερικό, ηγεσίες κομμάτων και οργανώσεων, παρατάξεων, κυβερνήσεων κ.λπ. Το γεγονός που παραμένει αναμφισβήτητο είναι το ότι η ιστορική εξέλιξη σε ένα χώρο καθορίζει στην κάθε στιγμή το βαθμό ανάπτυξης και την ισχύ των δυνάμεων σε όλα τα επίπεδα που παίρνουν μέρος στην καθημερινή πάλη, στην καθημερινή σύγκρουση για τον έλεγχο της εξουσίας του χώρου.

Έτσι λοιπόν όποιος συμφωνεί ότι το πρόβλημα στην Κύπρο σήμερα είναι πρόβλημα κατοχής, ας μη προχωρήσουμε πάρα πέρα, ότι είναι πρόβλημα αυτοδιάθεσης, πρέπει να συμφωνεί και με την άποψη ότι πρέπει με κάθε τρόπο και μέσο να φύγουν τα στρατεύματα κατοχής.

Τώρα! Ποιος μπορεί να είναι ο «κάθε τρόπος και μέσον» για να φύγουν τα ξένα στρατεύματα κατοχής, δεν είναι σωστό να προκαθορίζεται από τώρα, πώς μπορεί να γίνει αυτό πριν αρχίσουν καν να γίνονται σκέψεις πάνω στο θέμα τούτο. Γίνονται όμως σκέψεις και σχέδια αρκετά για ένα άλλο θέμα για ομοσπονδοποίηση και διχοτόμηση της Κύπρου. Αυτό όπως ξέρουμε συγκρούεται με τα γενικότερα συμφέροντα των λαϊκών μαζών του νησιού.

Π.Η., 27.7.'79

14.

Η συνειδητοποίηση ενός προβλήματος αρχίζει από τη στιγμή που ο άνθρωπος ή η μάζα των ανθρώπων αρχίζουν να αναζητούν τρόπους για τη λύση του.

Π.Η., 10.8.'79

15.

Απόψε παραβρέθηκα και συμμετείχα στη διαδήλωση ενάντια στην επανένταξη της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ. Υπήρξε πάρα πολύς κόσμος αν και δεν μπόρεσα να τον υπολογίσω, ούτε και την αριθμητική συμμετοχή των διαφόρων κομμάτων και οργανώσεων. Ήμουν μαζί με τους Κύπριους της Σ.Ε.Κ.Α. δηλαδή της Ε.Δ.Ε.Κ. ήμασταν περίπου 25 άτομα. Υπήρχαν περίπου και 40 άτομα του ΑΚΕΛ. Φωνάχτηκαν από τους Κύπριους διάφορα συνθήματα, τα όποια αυτή τη στιγμή δεν μπορώ να θυμηθώ. Την προσοχή μου την τραβούσαν άλλα πράγματα και δεν τα πολυπρόσεχα. Όπως ας πούμε πρόσεχα την αντίδραση του κόσμου όταν καταλάβαιναν ότι είμαστε από την Κύπρο. Προσπαθούσα να βρω και να εντοπίσω το κλίμα αυτής της κατάστασης στην όποια πρώτη φορά βρισκόμουν. Εντύπωση μου έκανε η παρουσία της αστυνομίας και η ετοιμότητα της να επέμβει. Η παρουσία μου ήταν πολύ νευρική καθόλου ενεργητική, ήταν καθαρά παθητική, αμυντική. Πιο πολλά έπαιρνα, παρά έδινα.

Η πορεία ξεκίνησε από το Πολυτεχνείο - Μουσείο και πήγε προς το κέντρο, περπάτη-

σε την Σταδίου, έδωσε γύρω από την πλατεία Συντάγματος πέρασε μπροστά από τη Βουλή των Ελλήνων και μπαίνοντας στην Πανεπιστημίου βάρεσε διάλυση, και αφού ο κόσμος περπάτησε σχεδόν όλη την πορεία, διαλύθηκε πήγε στα σπίτια του, στα κέντρα, κ.λπ.

Η γνώμη μου είναι πως ήταν μια διαδήλωση εκτόνωση της αγανάκτησης πιο πολύ παρά μια διαδήλωση που είχε σα σκοπό με κάθε μέσο να εμποδίσει την επανένταξη. Με λίγα λόγια είναι τραγική ψευδαισθηση να νομίζουν τα διάφορα κόμματα και οργανώσεις της αντιπολίτευσης ότι έκαμαν το καθήκον τους απέναντι στη θέση που έκφρασαν ενάντια στην ένταξη της Ελλάδας στο ΝΑΤΟ.

Π.Η., Αθήνα, 22.10.1980

16.

Για πρώτη φορά από την ανεξαρτησία και δω το ΑΚΕΛ κατεβαίνει αυτοδύναμο στις εκλογές. Αυτό αποτελεί σταθμό στην ιστορία του κόμματος καθώς και της ιστορίας της πολιτικής ζωής της Κύπρου.

Μέχρι τώρα το ΑΚΕΛ κατέβαινε στις εκλογές με καθορισμένο από τα πριν αριθμό υποψηφίων, τώρα θα διεκδικήσει, λέει, τις έδρες της βουλής αυτοδύναμο με πλήρη συνδυασμό.

Αυτό σημαίνει ότι στις επόμενες εκλογές θα έχουμε πιο πολύ αναμέτρηση Συναγερμού - ΑΚΕΛ που καθώς πιστεύω ότι είναι περίπου ισοδύναμα τα δύο κόμματα θα βγάλουν περίπου τον ίδιο αριθμό βουλευτών και οι υπόλοιπες θα μένουν για το ΔΗΚΟ τη Νέα Δημοκρατική Παράταξη του Μιχαηλίδη και στους ανεξάρτητους. Άρα το ρυθμιστικό ρόλο θα τον έχουν μάλλον οι βουλευτές του ΔΗΚΟ και οι ανεξάρτητοι. Ο Μιχαηλίδης πιστεύω ότι θα χάσει στις επόμενες εκλογές. Ίσως μπορέσει ο ίδιος και βγει βουλευτής, πάντως προβλέπω ότι είναι ο πιο αδύναμος από λαϊκό έρεισμα.

Π.Η., Αθήνα, Πέμπτη, 23.10.1980

17.

Το Ελληνικό φοιτητικό κίνημα πάσχει από μια νοσηρή πολιτικοποίηση. Κακοχωνεμένες ιδέες εκφράζονται με πολλά λόγια χωρίς ουσία. Αυτή είναι η πρώτη εντύπωση που είχα.

Μια άλλη πρώτη εντύπωση είναι η προχειρότητα και η κακοργανωσιά των πανεπιστημίων. Πολλοί φοιτητές, έλλειψη χώρων διδασκαλίας, απηρχαιωμένο σύστημα, έλλειψη πληροφόρησης για τις αναγκαίες διαδικασίες και ένα σωρό άλλα.

Επίσης κάτι άλλο που παρατηρώ είναι η πολυλογία που σαν τρόπος έκφρασης έχει εκτοπίσει κατά πολύ την ουσιαστική διατύπωση των σκέψεων.

Π.Η., Αθήνα, 14.11.1980

18.

Η πρώτη επαφή μου με το πανεπιστήμιο μπορώ να πω ότι ήταν τραγική από την άποψη της διδασκαλίας και της μάθησης. Από την άποψη της επαφής με τους άλλους φοιτητές βλέπω ότι εδώ είναι πολύ εύκολη και ανεξάρτητη φύλου. Βλέπω ότι εδώ θα μπορούσα να έχω εμπειρίες που ποτέ δε θα μπορούσα να έχω στην Κύπρο ή ακόμα και έξω στην κοινωνική ζωή. Αυτό δεν ξέρω πού να το αποδώσω. Μπορεί να οφείλεται στο γεγονός ότι όλοι έχουμε μια τέτοια ανάγκη επαφής μεταξύ μας, είτε γιατί αντιμετωπίζουμε σαν αρχάριοι ταυτόχρονα τα ίδια προβλήματα, είτε διότι οι πιο πολλοί από μας έχουν συνείδηση ότι δεν γνωρίζουμε ο ένας τον άλλο αλλά έχουμε ανάγκη επαφής και γνωριμίας.



ας, επειδή οι πιο πολλοί καταγόμαστε από τόσο μακρινούς τόπους, χωρίς πολλές φορές να έχουμε κανένα άλλο γνωστό ή κοντινό μας παρά τους συμφοιτητές του έτους μας.

Σάββατο, 15.11.1980

19.

Συνήθως αρχίζω μια μελέτη και την αφήνω. Ποτέ ή μάλλον σπάνια δούλεψα συστηματικά για να κατορθώσω να εκφράσω τις απόψεις μου γραπτές και ολοκληρωμένες πάνω σε ένα θέμα. Κάθε μέρα υπάρχουν ένα σωρό ερεθίσματα που θα μπορούσαν να αποτελέσουν το κέντρισμα για μια δουλειά. Όμως ο καιρός περνά τα διάφορα θέματα φεύγουν από την επικαιρότητα ή διάφορες άλλες σκέψεις με κάνουν να διστάζω, όπως επίσης και άλλες πράξεις ή ενέργειες.

Η σπατάλη χρόνου γίνεται χωρίς να το καταλάβω και χωρίς να αντιδρώ. Είμαι αρχάριος στις μελέτες άσχετα αν αυτό είναι η μεγαλύτερη επιδίωξή μου. Δεν μπορώ να βρω ένα τρόπο να σκέφτομαι και να δημιουργώ χωρίς να με διακόπτουν ή να με σταματούν διάφοροι παράγοντες. Η διαμόρφωση του κοινωνικού περιγυρου (πολυκατοικία) είναι εχθρική σε κάτι τέτοιο. Επίσης κάτι που δεν μπορεί να αγνοήσει κανένας είναι οι καθημερινές εξελίξεις που είναι γρήγορες και απαιτούν κι αυτές μελέτη και δράση μαζί.

Δηλαδή υπάρχει ένα πρόβλημα. Η τακτική και συστηματική μελέτη του παρελθόντος του πανανθρώπινου χώρου γενικά σε σχέση με την ειδικότερη μελέτη του παρελθόντος χώρου που ανήκουμε εμείς συγκεκριμένα, και η μελέτη του παρόντος, των καθημερινών εξελίξεων με στόχο την καταλυτική δράση και επίδραση πάνω σ' αυτές τις καθημερινές εξελίξεις. Φυσικά στόχος της γενικότερης μελέτης του παρελθόντος, του γενικού και του ειδικού χώρου είναι πάλι να βοηθήσει στην πιο αποτελεσματική επίδραση της δράσης μας πάνω στις καθημερινές εξελίξεις. Αυτό βέβαια πρέπει να γίνεται με βάση ένα μακροπρόθεσμο στόχο και με βάση τη μελέτη των συγκεκριμένων συνθηκών και όχι αυθόρμητα.

Τώρα, όλη αυτή η μελέτη και σκέψη απαιτεί χρόνο. Ο χρόνος όμως είναι λιγοστός γιατί τον ξοδεύουμε στις μετακινήσεις και στην εξασφάλιση των αναγκών της ζωής. Μπαίνει το ερώτημα αν είναι δυνατόν η μελέτη αυτή να είναι και ο τρόπος εξασφάλισης του επιούσιου. Δεν ξέρω πως μπορεί πρακτικά να υπάρξει μια τέτοια προοπτική.

Π.Η., Αθήνα, 15.11.1980, Σάββατο

## 20. Η ΣΤΕΡΝΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ

**Η συνέχεια θα καταγραφεί στο Λαϊκό Νοσοκομείο. Την Κυριακή το βραδύ στις 11 και κάτι ο Ιάκωβος οδηγήθηκε εκεί κλινικά νεκρός, κάτω από τα δολοφονικά χτυπήματα των Μ.Α.Τ. Είναι κάτι που δεν πρέπει καθόλου να μας εκπλήσσει. Όπως και ο ίδιος, «σαν έτοιμος από καιρό», προφητικά είχε γράψει:**

**«Γυρεύω μια σταγόνα λευτεριάς στα βήματά σου  
και συ μ' αρνήθης για τα συμφέροντά σου».**

---

Έχουν περάσει πια 25 χρόνια από τότε... Οι μνήμες σιγά-σιγά ξεθωριάζουν. Κάποιοι σπεύδουν ν' αναπληρώσουν τα κενά με την φαντασία τους. Κάποιοι άλλοι παραποιούν την ιστορία ανάλογα με τα συμφέροντά τους. Έτσι, ο ανακριτής Ησαΐας «δεν θεωρεί σκόπιμο να ζητήσει από την αστυνομία τις κασσέττες με τα σήματα που αντάλλασε το κέντρο επιχειρήσεων με τις μονάδες των ΜΑΤ που δρούσαν στο κέντρο της Αθήνας». Οι δολοφόνοι παραμένουν άγνωστοι. Ο Γεώργιος Ράλλης, πρωθυπουργός εκείνες τις τραγικές μέρες του Νοέμβρη του 1980, αποδίδει (στο βιβλίο του «ΩΡΕΣ ΕΥΘΥΝΗΣ») την άνανδρη δολοφονία της Σταματίνας Κανελλοπούλου και του Ιάκωβου Κουμή σε «σκοτεινή συνωμοσία αντιπολιτευομένων (ΠΑΣΟΚ) κύκλων που δρούσαν μέσα στην ελληνική αστυνομία», με στόχο την ανατροπή της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας. Ο ισχυρισμός του θα χρησιμοποιηθεί, μερικά χρόνια αργότερα, από την υπεράσπιση του αστυνομικού Αναγνωστόπουλου («Όλοι με τα κουμπούρια ! Ορμάτε !»), στο κακουργιοδικείο της Αμφισσας, που θα τον απαλλάξει από την κατηγορία της απόπειρας ανθρωποκτονίας, δεχόμενο πως οι σφαίρες, που τραυμάτισαν σοβαρά τους δυο άλλους διαδηλωτές (στην κατάληψη του Πολυτεχνείου, που ακολούθησε τον μέχρι θανάτου ξυλοδαρμό του Ιάκωβου και της Σταματίνας), δεν ήταν «στοχευμένες», αλλά είχαν «εξοστρακισθεί». Ο «ειδικός επί της τρομοκρατίας», τέλος, «καθηγητής» Γιώργος Κασσιμέρης ή George Kassimeris (ένας από την «ομάδα των ειδικών» του σκωτσέζικου πανεπιστημίου Saint Andrew, που καυχώνται για την συμβολή τους στην «εξάρθρωση της 17 Νοέμβρη») δεν διστάζει να αποδώσει «τον θάνατο» των δυο νέων, στην... «τυχαία ανατροπή τους από αστυνομικό όχημα» !

*Θα ολοκληρώσουμε το ΑΦΙΕΡΩΜΑ του 5ου ΤΕΤΡΑΔΙΟΥ (Ιούλης '82) στο επόμενο τεύχος μας.*

ΠΑΡΙΣΙ



ΤΙ ΠΟΤΕ  
ΔΕΝ ΕΧΕΙ  
ΤΕ ΛΕΙΩΣΕΙ